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文教厚生常任委員会記録 

 

                    令和７年１月９日（木）午前１０時００分開会 

 

出席委員（４名） 

     ３番  楠 山 節 雄 君     ８番  西 塚 孝 男 君 

    １０番  須 佐   衛 君    １４番  山 田 直 志 君 

 

欠席委員（２名） 

     １番  山 田 豪 彦 君     ６番  稲 葉 義 仁 君 

 

当局出席者（なし） 

 

議会事務局 

議会事務局長 村 木 善 幸 君 書 記 □ 原 大 太 君 
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開会 午前１０時００分 

 

○委員長（西塚孝男君） 皆様、お疲れさまです。 

  ただいまの出席委員は４名です。委員定数の半数に達しております。よって、文教厚生常

任委員会は成立しましたので、開催いたします。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

  １点目、行政視察についてを議題といたします。 

○１４番（山田直志君） さきの委員会で横須賀市を中心に熱海市など研修先についても調整

しておりましたが、横須賀市のほうは視察希望団体が殺到しているということで、とてもこ

の間委員会で決めた１月20日前後からの週の研修については大変厳しい、開催がかなり困難

だという状況になりましたので、今後探求するのか、今回この辺の研修はもうなしとするの

か、その辺を御協議いただきたいと思います。 

○委員長（西塚孝男君） どうですか、14番、熱海市なんかはどうなのか。お伺いとか全然そ

ういうのはしていないですか。 

○１４番（山田直志君） 熱海市は県内ということもありますし、同じようなこともあるので、

申込みをすれば可能かとは思いますけれども、ただそろそろ時期をちょっと１月の、今月中

はかなり厳しいかなということにはなります。 

  あとは皆さんの御意向で。 

○委員長（西塚孝男君） あと、横須賀市のほうですけれども、断られましたけれども、ちょ

っとお願いして、向こうの資料をもらいました。一応本当にビデオを撮って、これを見なが

ら説明をするという形を取っているみたいなんですけれども、何しろすごく評判がいいとい

うか、皆さんが勉強しに来られるということで、うちのほうも電話したけれども、もう秒速

で駄目ですと言われたらしいですけれども。向こうのいい日と言って、それが合えばいける

のかなというのもあるんですけれども、そこのところをあれだけれども、もうこの２月、３

月と忙しくなるから。間に合わないと思うので、この資料を見て皆さんで勉強したらどうか

なと思うんですけれども、どうですか。 

  10番、どうでしょうか。 

○１０番（須佐 衛君） よろしいかと思います。今この資料を見まして、これはちょっと読

み合わせというんでしょうか、そういうふうな形で確認してできればよろしいかと思います
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が。視察は行かなくても。 

○委員長（西塚孝男君） もしそうであれば、21日ですか、会議が。ときに皆さんこれを見て

きて勉強してもらって、そこでいろんな意見を聞いて、この町ではどういうことをやってい

ったらいいのかとかそういう話合いを21日にしたらどうかと思うんですけれども。どうです

か、副委員長。 

○１４番（山田直志君） はい、その方法でお願いします。 

○委員長（西塚孝男君） じゃ、そういう形で視察は、もし熱海市へ行けるんなら、熱海へ行

って、横須賀市のは、これを見ての。これを見ていって、熱海市を見るのも一つの勉強かな

と思うし。 

○３番（楠山節雄君） ３月定例会に向けて２月ぐらいからもう動くようにしなきゃなんない

だろうし、そういう意味では、特に熱海市でどうしてもやっぱり行かなきゃなんないという

そういう必要性って何か自分には感じられないから、今回は熱海市も抜きで、もうこれ、終

了して、これを一生懸命勉強してもらって、21日に向けての目標にしたらどうですか。 

○委員長（西塚孝男君） 今３番からそのような意見出ましたけれども、どうですか、14番。 

○１４番（山田直志君） それ、もう無理だから、あとはほかの…… 

○委員長（西塚孝男君） 10番、どうですか。 

○１０番（須佐 衛君） これもそうなんですね、こちら。これも全部横須賀市の資料という

ことで。 

○委員長（西塚孝男君） そうです。 

○１０番（須佐 衛君） 分かりました。 

  じゃ、こちらのほうを見て、また次の委員会に臨みたいと思います。 

○委員長（西塚孝男君） じゃ、そういう形でやりましょうか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（西塚孝男君） じゃ、今日来ていない委員にもそういうようなお知らせをして、こ

れをどうしましょうか。来てない人にこれを配るのは。 

（「私、空いています。届けます」の声あり） 

○委員長（西塚孝男君） いいですか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（西塚孝男君） じゃ、そういう形でひとつよろしくお願いします。 

  暫時休憩します。 
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休憩 午前１０時０５分 

 

再開 午前１０時１７分 

 

○委員長（西塚孝男君） 休憩を閉じ再開いたします。 

  じゃ、以上で行政視察については終了いたします。 

  次に、２点目、所管事務調査報告書についてを議題といたします。 

  １回、暫時休憩いたします。 

 

休憩 午前１０時１８分 

 

再開 午前１０時４１分 

 

○委員長（西塚孝男君） 休憩を閉じ再開いたします。 

  以上で所管事務調査報告書については、21日に皆さんでよく協議して皆さんで考えていく

ということでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（西塚孝男君） じゃ、これにて所管事務調査報告書についてを終了いたします。 

  次に、その他について。 

○１４番（山田直志君） この間委員長とも雑談の中でも出たんですけれども、ここのところ

年末かな、浜松辺りか何かでも水道の事故が、老朽管の破裂で事故があった。前、全協のコ

ンセンサスでも、意見書を検討するというような項目があったので、またちょっと議長とも

調整して今後の水道問題についての意見書をどうするのかということについてもまた委員会

で対応すべきかどうかというのを判断していただきたいと思います。 

○委員長（西塚孝男君） 今14番から、水道、本管工事とか、皆さんも知っているように、清

水町ですか、１週間に２回本管が破裂してとか、すごく問題になっていて、我が町も本管工

事、入れてから50年以上たっていると。静岡県でも非常にメンテナンスのいっていない部類

に入っているというなんかのことをやっぱり考えていかなきゃなんないのかなと思うので、

ここのところ考えていかなきゃ駄目だなと。 
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  ほかには。 

○１０番（須佐 衛君） 水道問題というのは、老朽管の問題もありますし、あと、今、浄水

場の問題ですとか、井戸の工事もまだちょっと止まっているような状況ですので、その辺の

ところがどうなっているのかというのも気になるところですね。 

○３番（楠山節雄君） そういうことも重要だし、ともかく先送りできないという問題として、

やっぱり水道料金の検討だって、もうどんどんしていかないと、そういう本管の修復だとか

修繕だとか整備なんかも含めて、やっぱり長期計画が水道課のほうであって、それに基づい

て実施をしていく中で、費用の捻出の部分を考えると、それは何もないで入れれば一番いい

ことなんだろうけれども、それ避けちゃ駄目だと思うんだよね。 

  それ全部含めて相対的な意見書みたいなものをつくったほうがいいなとは思うんだけれど

も。 

○委員長（西塚孝男君） 分かりました。 

  じゃ、そういう形でそういうことも21日のときに考えながら皆さんでやっていきたいと思

います。 

  よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（西塚孝男君） では、以上で文教厚生常任委員会を閉会いたします。 

  どうも御苦労さまでした。 

 

閉会 午前１０時４５分 

 

 


